

机关事务管理工作成效突出

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 8月17日,国家机关事务管理局政策法规司司长陶雪良率队来株调研,实地了解株洲闲置资产盘活处置、市直单位公车维修竞价系统建设等情况。

省机关事务局副局长陈瑞芳,市委常委、常务副市长王卫安陪同。

近年来,我市在全省率先出台市级机关事务管理办法,制定了涵盖资产管理、用房、用车、用能等领域的配套制度23项。严把资产管理配置、使用、处置关,执行办公用品采购比价制度,推动后勤保障资源体制改革,年节约财政支出1918万元。积极探索闲置资产盘活,实现了资产集约高效使用,其中原商检大楼维修改造项目下半年可投入使用。

陶雪良表示,株洲机关事务管理工作有成效、有亮点、有突破,探索闲置资产盘活处置方面的工作经验值得全国推广。希望株洲进一步改革创新、总结经验,持续推动机关事务管理工作高质量发展。

市领导调研乡村振兴工作

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 8月17日,副市长易湘东率队,赴醴陵市茶山镇东岗村调研乡村振兴工作。

东岗村先后获得“全国文明村”“全国农村幸福示范村”“湖南省美丽乡村示范村”等多项荣誉,全村人均年纯收入从2014年的6200元,增长至去年的4.3万元,村集体收入从2014年的零收入,提高到去年的15万元。

利用醴娄高速茶山互通出口连接线在东岗村的优势,该村正谋划建设“一横四纵”村级道路连接支钱;全村300多口山塘和6座小型水库,正在有序进行整治;以东岗村供销社惠民合作社、惠民油茶种植专业合作社为依托,一批水产养殖、瓜蒌、荷花、油茶种植的农业项目正在落户。

易湘东现场对该村在道路建设、山塘水库整治等基础设施建设中的难点问题“把脉开方”。要求后盾单位和市县相关部门主动靠前服务,从政策运用、项目包装、资金争取等各方面给予帮扶支持,助力东岗村在“千村示范、万村整治”工作中创造东岗特色,在乡村振兴大舞台建功立业。

累计载客近4万人次 中车智轨完美助力大运会

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 日前,第31届世界大学生夏季运动会在成都圆满闭幕。随着最后一趟智轨电车到站,中车智轨的大运会交通运输保障任务也画上了完美句号。

作为我国历时7年自主研发、全球首创的城市轨道交通新制式,由中车株洲所自主研发、制造的智轨列车,在成都大运会期间精彩亮相,既融合现代有轨电车和地面公共交通的优势,又兼顾运能与成本,向世界展示着这种的新型中低运量城市轨道交通系统解决方案的优势。

此次成都大运会期间,中车株洲所采用新一代动力分散型“使命号”平台车辆,其设计时速100公里,车内空间更大,行驶体验更平稳,同时运力也大大提升,3个车厢编组最大的载客量可达307人,在成都东轴线快速公交K7线(区间线)载客试运行,每天发班12趟次;并通过压缩智轨运行间隔,延长早晚高峰时间等提升全日开行班次,为大运会保障服务19天,为前往东安湖体育馆观看大运会赛事的群众提供“绿色、低碳、环保”出行首选。

据统计,中车智轨在大运会运行期间累计发班228趟次,载客近4万人次,极大地缓解了重点线路高峰期客流拥堵,向世界展示了中国制造的实力和信心。



我市开展仓储物流类场所消防安全专项整治 检查165家单位 发现隐患249处

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 夏季是火灾易发期,仓储物流场所内,成千上万的包裹存放一起,容易埋下安全隐患。连日来,我市开展仓储物流类场所消防安全专项整治。在对165家单位检查中,发现隐患249处,新立重大火灾隐患2家,整改销案重大火灾隐患2家。

在荷塘区金山工业园一家物流企业分拣区,10多条分拣线携带着快递高速运转,装卸垛口不断有车辆开进、驶离,工作人员在埋头苦干分拣货物。

巡查过程中,消防监督员发现一临时搭建的货物滞留区域,存在室内消火栓及应急疏散指示标识被圈占和杂物遮挡的现象。随后,工作人员对此区域进行了清理。

来到天元区一家物流公司员工集体宿舍,消防监督员发现竟是采用泡沫夹芯彩钢板搭建。

“彩钢板内部裹着的是易燃的聚苯乙烯泡沫,一旦发生火灾,这些易燃材料燃烧速度快,还会产生大量的有毒有害气体。”消防监督员解释说,国家严禁使用泡沫夹芯彩钢板用作建筑材料,物流公司这是明知故犯。事后,天元消防救援大队依法责令该公司停产停业,并处2.5万元的行政处罚。

石峰区响石岭街道某小区一处快递驿站门口堆放了大量快递件。当问及驿站内是否配备有灭火器时,工作人员颇为费劲地从库房内杂物堆里找出了两具灭火器。“万一发生火灾,找灭火器都要花一段时间,还怎么灭火救人?”消防监督员督促工作人员立即清理好货物,并把灭火器摆在店内醒目位置。

自整治活动开展以来,消安委会各成员单位进行“地毯式”排查,督促企业自查自改,再由监管部门抽查验收。对排查出来的隐患和问题整改不力的企业,将从严追责、从重处罚。

荷塘区取缔一个“黑加油站”

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 日前,荷塘区应急管理局根据群众举报,在某工业园区查获并取缔一个“黑加油站”,依法查封960公斤汽油和一套加油设备。

当日下午,执法人员来到一处废弃车库外,发现一台简易加油装置隐藏在车辆后部。打开油罐的塑料罩,一股汽油味随即飘出。经检查,该窝点储存有大量汽油,没有任何消防安全措施及经营手续,并且加油设备极其简陋,存在重大安全隐患。该司机对自己擅自经营危险化学品且非法运输危险化学品的违法行为供认不讳。

市应急管理局相关负责人表示,这些“黑加油站”多掺杂造假、缺斤少两,并且操作人员也是无证上岗,未经任何安全培训,存在巨大的安全隐患。下阶段,各级应急管理部门将进一步加强与市场监管、公安、商务、交通运输等部门配合,重点打击非法加油站(点)、非法储油点、流动加油车(船)等违法违规行为,同时,市民发现相关线索,可拨打12350投诉举报,一经查实将获得举报奖励。

支持实体经济“轻装上阵” 上半年 全市金融机构 让利近8亿元



【理】

金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。

——摘自2017年7月14日习近平在全国金融工作会议上的讲话

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/刘芳通讯员/何庆荣) “商户云贷利息低、审批快、效率高,真是帮了我大忙。”近日,在荷塘区经营早餐店的退伍军人黄先生,遇到资金周转困难。

建设银行向阳支行客户经理了解情况后,指导他通过该行的“惠懂你”App,只用一分多钟就申请到30万元的个人经营性贷款,还享受了优惠贷款利率。

经历3年的疫情冲击,帮助市场主体“舒筋活血”,加大信贷支持是关键一环。我市各级金融机构用好用活

货币政策,设立货币政策工具专项支持计划,创新“绿贴通”“科贴通”等金融产品,出台一系列惠企纾困政策,主动降费让利,降低各类市场主体综合融资成本。

人民银行株洲市中心支行针对绿色企业,创设了票据融资的再贴现快速通道服务项目——“绿贴通”业务,明确将试点企业纳入“绿贴通白名单”。招商银行株洲分行按照“绿贴通”业务模式,为试点企业飞鹿涂料办理银行承兑汇票贴现695万元,贴现利率仅为1.85%,较其前期贴现平均利率低0.30%以上。

持续减费让利降低融资成本,有效解决企业融资难题,各银行金融机构主动用好各项信贷支持措施,确保“精准滴灌”。中国银行株洲分行对优质产业链企业办理供应链金融业务,给予费率、汇率优惠,并免收中间业务手续费;湖南银行株洲分行对供应链金融客户给予0.40%至1.20%的利率优惠。

人民银行株洲市中心支行发布的数据显示,上半年,全市金融机构

共为各类市场主体让利近8亿元。其中,全市新发放企业贷款加权平均利率4.43%,同比下降0.33%,普惠小微贷款加权平均利率4.72%,同比下降0.44%。

【释】

金融活,经济活;金融稳,经济稳。经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。

当前,实体经济持续稳定恢复仍存在一定压力。金融机构积极疏通“金融活水”进入实体经济的渠道,为市场主体纾困解难,为实体经济发展创造良好的金融环境;完善金融有效支持实体经济的体制机制,加大对小微企业的支持力度,向绿色发展、科技创新等领域精准倾斜,这些举措,为实体经济稳步复苏、迈向高质量发展提供了有力支撑。

打造良好金融生态环境,架设银企对接连心桥,用好各项信贷支持措施,加大惠企纾困政策执行力度,千方百计把市场主体保护好,就是以实际行动为经济发展积蓄更多力量。

贺家土夜市节

贺家土夜市节今晚8时开幕

带上这份攻略 一起嗨食趣玩

株洲日报全媒体记者/杨如通讯员/朱如亚 谭程心

广大市民翘首期待的贺家土夜市节,将于今晚8时在文化园广场开幕。记者特意整理出一份夜市攻略,让广大市民和游客朋友们能更好地在晚风吹拂中,在浪漫的灯光下,喝酒撸串,品尝各种美食,感受这条株洲老街的多姿韵味。

【活动内容】

8月18日至20日,贺家土夜市美食街参加活动的近40家夜宵门店,全部7.8折优惠,百威啤酒免费畅饮;还有白关丝瓜前来助阵,现炒白关丝瓜不限量供应。

8月18日晚上8时,贺家土夜市开幕式将在文化园世纪广场举行。古风、民族服饰走秀等,带你直观感受老株洲的传统麻纺织文化。

8月19日晚上7时半,红歌汇

表演在文化园世纪广场上演,一起来跟随红歌旋律,回忆峥嵘岁月。

活动期间,每晚在纺织路与人民路交汇口的钱粮湖土鸭店前坪放映红色主题电影。人民路设有街头艺术表演舞台,live音乐秀将燃爆全场,让爱音乐、爱潮流的你,在家门口免费听、尽情嗨。

8月18日至19日,儿童跳蚤市场开市,孩子们可以在此售卖刺绣、剪纸、编织花、折纸等手工艺品。

还有夜间招聘会,将夜市与求职招聘服务相融合。逛吃逛吃,也许还有机会找到一份心仪的工作。

【打卡有礼】

除了文化墙,新增了文化园内的“七夕鹊桥”、人民路的“爱在贺家土”等4个网红打卡点。在人民路纺织路口至贺家路口两旁的63棵梧桐树上,已提前布置好了流星

灯、射灯、造型灯等,七夕节日氛围感满满。记得带上心爱的TA来吹吹风、散散步。

凡是在抖音、微博、小红书等平台,发布活动“贺家土夜市”等相关话题、照片或视频,点赞量超过66个,即可现场兑换小礼品。先到先得,兑完即止。

【免费停车】

活动期间,有3个地方可免费停车。

1. 贺家土夜宵街停车场:可容纳150辆车
2. 湖南玖泰机动车检测有限公司停车场:可容纳50辆车
3. 人民路纺织路口至贺家路口段:可容纳150辆车(夜市节期间19:30—次日3:00免费)

其他路段的划线停车位20:00—次日9:00免费,其余时段按时收费,半小时内免费。

天台快评

“厂BA”热情尚未消散,以嗨食趣玩狂欢为主题的贺家土夜市今晚火爆来袭。日前,省商务厅公示全省首批50个夜间消费聚集示范区名单,芦淞区钟鼓岭商业步行街、醴陵“瓷城古韵·一江两岸”和武陵县神农夜市上榜。发展新“夜”态,点亮“夜经济”,成为消费领域的新气象。

霓虹闪烁中、人潮涌动间,既是烟火气,更是新动力。商务部城市居民消费习惯调查报告显示,有60%的消费发生在夜间;抖音旗下巨量引擎城市研究院最新发布的《中国城市夜间经济发展报告》披露,2021年中国夜间经济发展规模超过30万亿元,2022年增至36万亿元,夜经济已成为释放消费潜能

让“好夜景”催生“好钱景”

侯德怀

的重要领域、文旅拓展的重要赛道。

全国各地都在积极探索和布局,推动夜经济不断向产业化、专业化、品质化方向升级,尽可能延长游客的参与度和逗留时间,让“好夜景”催生发展“好钱景”。但整体来看,株洲夜经济目前仍局限于灯光秀+夜食、夜购、夜娱(K歌)模式,还缺乏在全国有影响力的夜经济城市IP和卖点,亟需巧用“科技赋能”,进一步创新“玩法”,拓展夜游、夜秀、夜赏、夜探等多元“夜”态。特别是年轻人钟爱的夜游、夜探等沉浸式体验项目,依托稻田、蛙鸣、萤火、花海、森林、河流等自然资源,通过水幕、激光、投影、烟花、雾森和VR、

AR等科技手段的加持,给观众带来具有震撼性的视觉和听觉享受,已成为当前夜经济拓展的重要增长点。

江西婺源篁岭景区以当地文化为核心,加上AI、VR、AR、元宇宙等各项先进数字技术,为游客定制一场“奇幻森林”的夜游光影秀。云南普者黑夜游景区的“荷风夜拾光”,依托当地神话传说《七都酒》文化,通过AR虚拟现实,打造出生动形象的IP人物,构建出充满东方韵味的沉浸式夜游奇幻世界。

拓展“夜动力”,点靓新“夜”态,推动夜间经济加速迈入文旅深度融合、线上与线下一体化、科技与时尚交互共生的品质化与产业化时代,株洲大有可为。

农业银行株洲分行“丝瓜贷”给力 返乡“新农人”种出“金丝瓜”



株洲日报通讯员/刘荣华 杨帆

“朋友们,秋天的白关丝瓜清热化痰凉解毒,欢迎继续品尝哦!”在暑热未消的初秋,“90后”“新农人”袁鹏仍在直播平台上展示着自己的丝瓜。

一排排丝瓜大棚整齐林立,采摘工人们正仔细挑摘成熟的丝瓜。经过精心“装扮”后,这些丝瓜将出市跨省,成为全国各地餐桌上的一道美食。袁鹏展示的白关丝瓜是株洲市的“明星”农产品,近年来在当地政府

的大力支持下,小丝瓜成为株洲农产品“破圈”的重要抓手,受到广大消费者的喜爱。

原本在市区汽车销售公司工作的袁鹏辞职返乡,成立翊彬生态农业蔬菜基地,一次性改造60亩(一亩约等于667平方米)农田,开启了白关丝瓜种植之路。创业初期,遭遇恶劣天气,丝瓜严重减产,再加上销路不畅,丝瓜价格被一压再压,让当时只有25岁的袁鹏几近陷入绝境。

在农行株洲分行乡村振兴服务团队的一次调研中,客户经理了解到袁鹏的难题,第一时间为他推荐了当地农面向白关丝瓜市场经营主体“装扮”后,这些丝瓜将出市跨省,成为全国各地餐桌上的一道美食。袁鹏展示

时帮助,才渡过了难关。这真是为我们瓜农送了份大礼!”袁鹏感激地说道。

渡过难关的袁鹏为打开销路,摸索出一条“互联网+农业+电商”的新路子,他直播带货的白关丝瓜短视频最高播放量突破13万次,成为网红“新农人”。如今,袁鹏继续扩大基地规模,将丝瓜种植面积扩大到110亩。

截至7月末,农行湖南株洲分行已累计为249户丝瓜种植户及专业合作社提供4000多万元信贷支持,让“土特产”成为农民增收致富的重要来源。



省青少年田径锦标赛在邵阳落幕 株洲健儿斩获16金12银7铜 金牌数和团体总分均列全省第一

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 8月15日,2023年湖南省青少年田径锦标赛在邵阳体育中心体育场落下帷幕。株洲田径小将们表现优异,斩获16金12银7铜的好成绩,金牌数和团体总分均位列全省第二。

本次比赛由省体育局、教育厅主办。来自全省各市州18支代表队,1151名运动员齐聚邵阳,4天时间里进行U19、U18、U16三个组别33个项目 and U16组素质项目的比拼。

田径作为株洲传统优势的体育项目,其中跳远、短跑、接力赛等项目具有一定优势,在本次赛事斩获多枚金牌。市训训中心田径教练石成龙介绍,今年省田径锦标赛上,株洲涌现出多名体育尖子,其中张晰睿、邓雅辰、李睿、邓志翔、谭宇杰5名运动员当选本次赛事“优秀运动员”。

【相关 新闻】

市八中学子张晰睿 一举揽获三金

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 在刚刚结束的省青少年田径锦标赛,来自株洲市八中的张晰睿,一人夺得400米、400米栏、400米混合接力三枚金牌,成为本次赛事夺金最多的运动员之一,当选赛事“优秀运动员”。

15岁的张晰睿出生在一个体育世家,父亲张强是湖南工大田径总教练,他从小便对田径项目耳濡目染,小学四年级开始接受专业田径训练,专攻400米和400米栏。

张强介绍,张晰睿身材修长,步幅较大,静态天赋不错,兼具爆发力和耐力,加上本人比较刻苦,喜欢钻研技术动作,最近几年的成绩提高很快。去年岳阳运动会上,曾拿下U16年龄组400米栏、4×400米接力两枚金牌。

“目前,他已经达到国家一级运动员水平,未来应该还有发展潜力。”张强说,他希望张晰睿能达到国家健将级水平,今后能走上全运会、亚运会甚至奥运会的赛场。

全省跳水小将株洲炫技



“浩沙FAFA杯”2023年湖南省青少年跳水锦标赛日前正在市全民健身服务中心游泳馆举行,来自全省各地的66名青少年运动员同场竞技,用精湛的表演获得现场观众的阵阵掌声。

株洲日报全媒体记者/温琳 摄

泉中路新建和提质工程项目征拆启动

株洲日报讯(记者/刘芳 通讯员/冯雅) 8月16日,芦淞区征地工作协调服务中心组织芦淞征收中心、评估公司、测绘院等相关单位,对泉中路项目进行入户调查。这标志着芦淞区泉中路新建和提质工程项目征拆工作全面启动。

泉中路新建和提质工程项目位于芦淞区龙泉街道办事处辖区内。该项目主道路新建段涉及占地总面积约3289㎡,其中,国有部分房屋约2293㎡;集体部分土地约1293㎡,需拆除建筑面积约4570㎡。

截至7月末,农行湖南株洲分行已累计为249户丝瓜种植户及专业合作社提供4000多万元信贷支持,让“土特产”成为农民增收致富的重要来源。此次入户调查旨在了解项目存在的问题及困难,依法依规、快速稳妥推进该项目征收工作。“芦淞区征地工作协调服务中心相关负责人表示,该路段原是断头路,拉通后将解除附近居民出行不便的困扰。目前项目已明确任务分工和工作时限,将严格执行征拆征收政策,履行程序,坚持公开公平公正原则,确保高效推动。